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1
Situación económica y expectativas de futuro
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La inflación es la principal preocupación para los españoles (49 % de españoles, cinco puntos 
porcentuales menos respecto a 2022), seguido de la situación económica y el desempleo (24 % y 23 %, 
respectivamente) y la inmigración* (14 %). 

*Aumento claro en la 
preocupación por la 
inmigración entre 
españoles y europeos 
(nueve y once puntos, 
respectivamente) en 
comparación con 2022.
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La mayoría de los españoles valoran negativamente la situación actual del empleo (74 %) y de la 
economía en España (72 %); el dato mejora en cinco puntos en ambos casos frente a 2022, pero 
seguimos siendo más pesimistas que los europeos. 

Por el contrario, el 72 % de españoles valoran positivamente su situación laboral personal y 64 % la 
situación financiera de su hogar.
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Expectativas estables entre españoles y europeos para los próximos 12 meses. Los 
españoles son más optimistas que los europeos respecto al futuro en todos los 
aspectos.
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Algo más de seis de cada diez españoles (63 %) son optimistas sobre el futuro de la 
UE, ligeramente por encima del conjunto de europeos (61 %).
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2
Elecciones europeas, ciudadanía europea y 
medios de información
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Tres de cada cuatro españoles (73 %) creen que los ciudadanos de España 
están poco o nada informados sobre los asuntos europeos, en mayor 
medida que el conjunto de ciudadanos de la UE (61 %).
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Los canales generalistas de televisión son el principal medio de información sobre asuntos políticos
europeos para los españoles (34 %), seguido de las páginas web de información (21 %) y los canales de
noticias de televisión (15 %). Uno de cada diez no busca noticias sobre asuntos políticos europeos.
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Un 39% de los españoles tiende a confiar en el Parlamento Europeo, por 
encima del Parlamento español (25%) pero por debajo de la media europea (49%)
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Españoles y europeos son mayoritariamente conscientes de que en las elecciones al 
Parlamento europeo los eurodiputados se eligen directamente en esa votación.
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En primer lugar, los españoles se sienten claramente unidos a su pueblo (93 %), 
seguidamente, a su país (87 %) y finalmente a Europa (66 %) y a la UE (63 %).
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La gran mayoría de los españoles (83 %) se sienten ciudadanos de la Unión Europea, 
en mayor grado que el conjunto de los europeos (72 %).
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Siete de cada diez españoles y europeos (68 % y 70 %, respectivamente) piensan que la 
Unión Europea es un espacio de tranquilidad en medio de un mundo agitado 
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Mayoritaria desconfianza entre los ciudadanos españoles (68 %) hacia los medios de comunicación.
La misma proporción de ciudadanos piensa que la información sobre asuntos políticos obtenida en 
RRSS no es de fiar.
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Nueve de cada diez españoles piensan que las noticias falsas son un problema en España (88%) y un problema 
para la democracia en general (87 %).
Ocho de cada diez españoles encuentran a menudo noticias que creen que son falsas o que distorsionan la 
realidad (80 %). 
Seis de cada diez afirma que le es fácil detectar este tipo de noticias falsas (58 %).
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3
Prioridades de la Unión Europea
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Para los españoles (49 %) y el conjunto de los europeos (53 %), el plan NextGenerationEU
será efectivo para responder a los desafíos económicos actuales
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La mayoría de los españoles (73 %) es favorable a ampliaciones adicionales de la UE para incluir otros países 
en los próximos años y a facilitar apoyo financiero a Ucrania (78 %), por encima de la media de los europeos 
(51 % y 72 %, respectivamente).
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Mayoría de españoles (78 %) favorables a que se deberían tomar más decisiones a nivel 
de la UE, muy por encima del conjunto de los europeos (55 %).
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Una amplia mayoría de españoles es favorable a las políticas de convergencia entre los países 
miembros de la UE para la gestión de diferentes problemáticas, en mayor medida que el conjunto 
de europeos.
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Nueve de cada diez españoles (91 %) son favorables a la inversión en energías renovables y al aumento de la eficiencia energética 
(88 %), a la reducción de la importación de petróleo y gas (89 %).
Finalmente, cerca de ocho de cada diez españoles (82 %) ha tomado medidas recientes para reducir su consumo de energía o tiene 
previsto hacerlo en un futuro próximo.
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Gracias
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